



### 母亲节

编者按

妈妈,您辛苦了!相信这是很多母亲都特别愿意听到的话,尤其是在母亲节更愿意听到儿女们对她说。母亲节就要来了,不少子女纷纷开始选购漂亮的鲜花、准备温暖的问候、献上大大的拥抱……但是,这些表达爱的感恩方式年年有,今年送给她一份“有爱”的理财计划如何?让妈妈们安心享受人生不同阶段的幸福时光。

# 让妈妈人老“薪不老” 送妈妈一束“有钱花”

或重疾保险。

#### 银行: 节日概念理财产品鲜见

记者走访各大银行海口市分行发现,包括中国银行、建设银行、工商银行、邮政储蓄银行、农业银行、交通银行、民生银行等在内的多家银行还未推出针对母亲节的专属理财产品。仅有部分银行推出,如光大银行推出的一款母亲节理财产品,代码为EB2542,5万元起购,投资期限为172天,预期最高收益为5.8%,5月4日起至11日均可申购。但这款理财产品推出两天就已售罄。

在优惠活动方面,招商银行推出的“爱妈三宝”定制服务,包括给母亲一张“心意存单”,存单背面可定制个性化的存单金额和美图彩印;“心意黄金”可在招行全国网点挑选或定制饱含“美”、“福”、“康”寓意的黄金饰品;“心意保险”,为母亲买一份年金保险

而近日阳光人寿也推出了首款老年人专属防癌险——“孝顺保”,客户无需体检,50至75周岁均可投保。

子女若想为父母购买保险,可将意外险作为主要投保产品。平安海南分公司保险专员告诉记者:“意外伤害保险具有保费低廉、人身保障高的特点。而重疾险保费会随着年龄的增长而增加,如果超过55岁投保,很可能出现所缴保费高于保额的现象。”

#### 理财师: 妈妈理财可选基金定投

“其实,银行推出的节日专属理财产品也并非真的只适合母亲买,多数只是以此为噱头进行的营销手段。”工商银行海口国贸支行金融理财师王英玉表示,理财产品是对大众而言的,并没有性别

和年龄之分,所谓的“节日专属理财产品”并不像产品名称说的那样只适合某一类人,任何人都可以购买。

目前,银行的各类理财产品的收益率基本都在4%~6%之间,有投资需求的妈妈们可根据自己的资金状况和抗风险能力进行选择。王英玉表示,目前的高收益率理财产品集中在中长期,因此对于资金流动性要求较低的投资者来说,可关注中长期的高收益率理财产品。

虽然前段时间股市行情较好,但王英玉认为股市风险大,建议妈妈们谨慎入市,可以选择股票型基金、券商集合理财等组合投资产品,同时合理分配投资、储蓄和保险的比例。另外,适当的黄金等贵金属投资也可以考虑。“稳健投资型的妈妈可以购买实物金,作为家庭资产来保值增值;有一定操作经验、风险承受能力大的妈妈可以考虑纸黄金、账户原油、炒汇等,但资金不宜超过家庭收入的1/3。”

### 妈妈理财攻略

# 支出有序积累有度 积少成多细水长流

■ 本报记者 蔡佳倩 陈怡

现在当一位称职的妈妈,善于持家的基本内涵已不是节衣缩食,而是懂得支出有序、积累有度,在不断提高生活品质的基础上,保证资产稳定增值。这就需要母亲们掌握一些必要的投资理财技巧。

此外,由于女性的平均寿命比男性长,因此她们更需要关注自身的保障,及时添置保险。

#### 年轻妈妈 积累孩子教育金 考虑高额健康险

案例1:27岁的读者严女士在企业工作,丈夫是乡镇公务员,月收入合计1万元,银行存款6万元,都有社保。每月家庭支出4000元左右;房贷每月还2300元,还需还15年;家里一台车代步,无车贷。两人计划今年要宝宝。严女士担心孩子出生后家庭支出加大,该如何理财才不至于捉襟见肘呢?

理财建议:工商银行海口国贸支行理财师王英玉认为,严女士和丈夫有存款为家庭应付紧急事件打下了好的基础。在孩子出生前,家庭理财以储蓄为主,可以适当购买保本型的理财产品,逐渐增加投资收入占总收入的比例。

以工商银行一款保本稳定的理财产品为例,投资期限91天,年化收益率是4.25%,而定期储蓄3个月的利率是2.73%左右。如果买入10万元该款产品,91天后将获得1059.59元的收益,比定存3个月产生的利息682.5元,还多出377.09元。也就是说,即便是购买短期的理财产品,收益也比定存高。

孩子的教育目前已成为家庭理财目标的重中之重。王英玉建议严女士通过组合投资方式实现孩子教育基金保值增值的目的。“金钱是有时间价值和复利效应的,越早开始积累就越轻松。”早规划,长期坚持投资。这样,一则可以防止原本用于教育的基金被随意“挪用”,二则细水长流,不会对平时生活带来太大影响。

投保建议:新华保险海南分公司保险理财师卿雪梅则提醒像严女士一样,即将或刚刚完成角色转换的年轻妈妈

首选重大疾病类保险。

“建议年轻妈妈购买高额的健康型保险,可针对日益高发的乳腺癌、子宫颈癌、子宫体癌和卵巢癌等病症,未雨绸缪,选择一份有针对性的重大疾病或防癌保险产品,这样既可以享受低保费,又能享受高保障。”卿雪梅说。

#### 中年妈妈 减少高风险投资 考虑保身价保险

案例2:39岁的丽梅和丈夫经营一家粉汤店,一儿一女都在读书,家中有了20万的存款。除去每月固定的家庭支出,孩子教育费用,夫妻俩每月还会给双方的父母共2000元家用。最近听说炒股能挣钱,丽梅有点动心,可夫妻俩对于银行理财产品、股票等投资知之甚少,担心投资亏损,还在观望。

理财建议:王英玉认为,丽梅夫妻俩全无炒股的经历,又没有时间和精力研究,此时入市不妥。如果担心闲钱放着跑不过通胀,可以拿出来进行资产配置,做些财务安排。

在具体操作上,王英玉建议丽梅可以尝试风险适中、多元化的投资方式。在留足备用金之外,选择“傻瓜”定投基金,购买股票、混合型基金等活跃型投资理财工具,定期定额,省心省力,只需到银行去一次即可,并长线持有。另外,适当的黄金投资也可以考虑,一般银行都有理财师给出建议。

投保建议:女性在35~45岁之间处于职业、家庭双成长期,很多人甚至是家里的顶梁柱,经济、精神压力都会明显增加,如果发生不测,对于家庭是具有毁灭性打击。

卿雪梅建议,这个阶段的妈妈会面临很大经济压力,很多人会压缩购买保险的支出,这是不太正确有作法。已成长为家中顶梁柱的中年妈妈应考虑像男性一样,购买定期寿险,可以为自己锁定一个身价。

以40岁的女性为例,如购买50万元的新华保险的定期寿险,保费为每年1600多元,如果被保险人发生不测,可以给家里老小留下50万元的理赔金,保障他们的生活。

此外,随着年纪的增长,还应该考虑让中年妈妈纳入当地的基本社保和医保体系,让社会来承担妈妈将来一部分养老和医疗成本。在这个基础上,可以根据自己的能力,再为中年妈妈尽早投保一些商业的健康医疗保险。

#### 老年妈妈 慎入股市 考虑意外险+养老险

案例3:读者蔡女士最近很纠结,妈妈每天从外面回来就对她说谁家炒股又挣了多少钱……妈妈跃跃欲试的样子,让蔡女士担心哪天在她不知情的情况下,60岁出头的妈妈会把养老钱都拿去,成为炒股的“中国大妈”中一员。

理财建议:王英玉告诉记者,近期到工行咨询理财产品的老人,心理往往比较激进,一听说年化收益率在5%以下,就觉得没有吸引力,还不如炒股。

投保建议:进入老年阶段,从健康角度而言,妈妈们的身体状况可能会不如从前,发生疾病和各种意外的风险直线上升。随着我国慢慢进入老龄化阶段,居民养老的压力也越来越大。卿雪梅还是建议一些家里孩子已成立家,自己又有一份收入,在保持基本开销后还有盈余的老年妈妈可以考虑购买一些养老保险产品,用很少的钱保障自己老年时的生活水平。

从理论上来说,意外事件发生在同龄人群身上的概率都一样,不管是年轻人还是老人,因此,保险公司对老年人投保意外险并不会额外加收很多费用。但老人发生意外事故后,所需的医疗费用一般要超过年轻人,因此,为老人买一份意外险和意外医疗保险是非常必要的。

以新华人寿的意外险为例,每年只需要支付200元,就可以享受1万元的医疗保障、10万元的意外身故保障。

与寿险和健康险相比,意外险保额高而保费低。需要提醒的是,如果身在外地,给父母买保险,不要在外地买,一定要回到父母所在地购买。以自己为投保人,父母为被保险人,记得要让他们在投保单上亲笔签名。



## 献礼母亲节 刷招行信用卡有优惠

多家银行在母亲节前夕推出了信用卡优惠活动,让这个母亲节更有爱。其中,招行信用卡商场指定商品可打折订购。招商银行信用卡商场准备了两款适合母亲节送出的礼物,并给予一定折扣打折。科沃斯扫地机器人5.8折,减少母亲的日常操劳,招行优惠价749元,可信用卡分期购买;韩国原装进口原汁机,为母亲带来健康生活,7.4折优惠,招行价1899元,可分期购买。(银率网)



### 海南中视文化 引入做市商制度

本报讯(记者蔡佳倩)5月4日起,中视文化(股票代码:430508)正式引入做市商制度,这意味着由传统的协议转让转向证券公司提供做市报价服务,股票交易的活跃度和规范性得到进一步提高。

全国中小企业股份转让系统(俗称“新三板”)自2014年1月24日扩容至全国以来,已有2343家企业挂牌,其中做市转让方式的企业为278家,协议转让方式为2065家,海南中视文化传播股份有限公司是海南第一家在新三板挂牌的企业,也是海南第一家引入做市商的企业。

今年1月和3月,中视文化完成两轮定向增发,共募集资金2680万元,用于佛山、儋州和文昌中视影城建设,成为海南省首家参与市场化定向增发的新三板企业。

今年3月18日,全国股转系统推出首批新三板指数——三板成指和三板做市,中视文化入选新三板成分指数,成为投资者最为关注的标杆股之一。

从市场表现来看,中视文化近期的表现确实格外抢眼,从3月中旬到4月底,股价一路上升,翻了三倍多。

中视文化被市场一路看好的原因,除了整体牛市的大环境外,还与公司的业绩表现密切相关。顶着“新三板院线第一股”桂冠的中视文化,今年以来影院经营成绩喜人,三座影院第一季度收入2600万元,四月份单月收入近1400万元,权威媒体4月份公布全国影院票房排名,海口中视国际影城位列第4位,三亚中视国际影城位列第12位,双双进入全国20强影院行列。

中视文化做市首日开盘价9元,收盘价13.3元,盘中最高14.25元,涨幅66.04%。



### 四类P2P平台要警惕

处置非法集资部际联席会议办公室数据显示,2014年,P2P网络借贷平台涉嫌非法集资发案数、涉案金额、参与集资人数分别是2013年的11倍、16倍和39倍。其特点是,有一些是以P2P为名行集资诈骗之实;还有一些则是从传统民间借贷、资金掮客演化而来,以开展P2P业务为噱头,主要从事线下资金中介业务,开展大量不规范的借贷、集资业务,极易碰触非法集资底线。

银率网分析师吴静森总结了四类涉嫌资金池的P2P平台,投资者应尤其注意。

**一是流动性高、宣称“可以随时赎回”的P2P产品。**据了解,这类P2P产品往往被市场认为是兼具了高收益和流动性两种优点,在保证了一定收益率水平的同时,还满足了投资者对流动性的需求。而实质上,当用户可以随时提现,P2P借款又尚未到期时,提现的钱只能来自P2P的“垫资”——即平台找钱满足提现要求,待借款人还款后再补回去。

**二是只有产品名称、收益率、期限、起投金额的产品。**这类产品没有关于借款人的任何信息描述,通常是起一个某某宝、某某盈之类的产品名,给定一个约定的收益率、期限和起投金额。投资者完全不知道资金的流向和用途。

**三是P2P平台先从第三方受让债权,然后转让给平台投资者的产品。**这类产品表面上看起来没有问题。“在法律界限上,以平台先期获得债权,而后转让债权项目的债权权的行为也并不违反相关规定。但是在整个债权转让环节,从项目和资金的匹配上而言,常常无法遵循点对点的业务逻辑,以投资者的资金对接所筛选的P2P平台项目。在这个转让的过程中,平台可能先用之前投资者的资金来受让债权,然后转让给新的投资者,事实上项目和资金并不匹配,难以避免资金池和非法集资的风险。”吴静森解释。

**四是P2P网贷基金。**这类产品是由平台方先用自有资金购买多笔P2P债权,然后再将这些集合的债权重新打包,转让出售。在这一模式下,投资者可以随时购买和赎回。这是一种比较“间接”的P2P产品,可以将投资者的投资充分分散,降低“踩雷”的风险。

(《上海商报》)



### 版面联系

蔡佳倩 18608978135  
陈 怡 13034909990  
轩 妍 18608991904